



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: amíg nemzeti kormány van, Magyarország nem lép háborúba

2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Mandiner, PestiSrácok.hu, Vasárnap.hu, PannonRTV, Vajma.info

Tegyünk világos vállalást: amíg nemzeti kormány áll az ország élén, Magyarország nem lép be az orosz-ukrán háborúba senkinek az oldalán. De ha nem a Fidesz és a KDNP, ha nem a nemzeti erők kezében lenne a kormány, Magyarország már nyakig benne lenne a háborúban - közölte Orbán Viktor miniszterelnök pénteken, a Fidesz-KDNP európai parlamenti választási kampányindító rendezvényén a Millenárison. A kormányfő kiemelte: a háborúpárti kormányok, a brüsszeli bürokraták, Soros György hálózata milliószerint küldi a dollárokat Budapestre a háborúpárti baloldalnak. Akik nem is rejtik véka alá, hogy a megbízóik igényének megfelelően kormányváltást akarnak. A békepárti kormány helyett háborús kormányt, nemzeti kormány helyett Brüsszel és Washington alá rendelt bábkormányt akarnak - hangsúlyozta. Hozzátette: ne hagyjuk Magyarországot, harcolnunk kell! Meg kell védeni a magyar emberek békéjét és biztonságát. Meg kell védeni a gazdasági eredményeinket. Meg kell védeni a családjainkat és különösen is a gyerekeinket. Hogy Brüsszelben is értsék: no migration, no gender, no war! Ez áll a választási manifesztumban, amelyet ma kibocsátunk - mondta Orbán Viktor, aki beszéde végén fel is mutatta a dokumentumot.

Semjén Zsolt: szükséges és fontos az erdélyi magyarok képviselete az EP-ben

2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, maszol.ro, Krónika

Ahhoz, hogy a magyar kisebbségi szempontokat érvényesíteni lehessen az Európai Parlamentben (EP), szükséges, hogy Erdélyből is legyenek magyarok az uniós testületben - mondta a miniszterelnök-helyettes a Romániai Magyar Nyugdíjas Szervezetek IV. Fóruma keretében megtartott rendezvényen pénteken a Bihar megyei Borsban. Semjén Zsolt arról beszélt, hogy fontos választások előtt áll egész Európa, Magyarország és Románia is, a várható magas román részvétel miatt pedig minden magyar szavazat számít. Ha az erdélyi magyarságnak nem sikerül képviselethez jutni az EP-ben, akkor ilyen hatékonysággal senki nem fogja az érdekeinket és az értékeinket védeni - fogalmazott Semjén Zsolt. A miniszterelnök-helyettes kifejtette: bármi történik, az erdélyi magyar érdekeket a Fidesz és a Kereszténydemokrata Néppárt mindig képviselni fogja az EP-ben, de ha nem lennének ott a testületben a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) képviselői, akkor Erdély ügyében a magyarellenes Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) képviselőivel szemben csak Magyarországról tudnának felszólalni.



Semjén Zsolt: a Sapientia megtartó erőt jelent nemcsak Erdélyben, hanem a többi nemzetrészt is

2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vajma.info

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) meghatározó a magyar megmaradás szempontjából, az új kolozsvári épület felújítása és étellel való megtöltése megtartó erőt jelent nemcsak Erdélyben, hanem az anyaországban is, példa és megtartó erő a többi nemzetrészt számára is - mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes pénteken Kolozsváron. A politikus az erdélyi magánegyetem Kolozsvár Főterén álló épületének avatóünnepségén vett részt, mely a Sapientia EMTE-n zajló néptáncoktatás helyszíne és az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kolozsvári székhelye is egyben. Ezt a magyar kormány támogatásával vásárolta meg és újíttotta fel az egyetemet fenntartó Sapientia Alapítvány. Semjén Zsolt beszédében a magyar kormány nevében gratulált és köszönetet mondott az elvégzett munkáért. Rámutatott: gratulációval azért tartozik, mivel leleményességre volt szükség ahhoz, hogy az épület újra "a miénk legyen", de az építkezésért és az épület étellel való megtöltéséért is gratuláció jár. Köszönettel pedig azért tartozik a magyar kormány, "mert mindez példa és megtartó erő a többi nemzetrészt számára is" - jelentette ki a korábbi Központi, majd Melody Szálló felújított épületére utalva.

Semjén Zsolt: a Magyarok kenyere ünnep, a búza- és kenyérszentelés ünnepe a magyar nemzet egységéről szól

2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu

A Magyarok kenyere - 15 millió búzaszem program idei nyitórendezvényét, a Kárpát-medencei búzaszentelést Erdélyből, Partiumból, Felvidékről, Délvidékről és Kárpátaljáról érkezett gazdák jelenlétében tartották meg a romániai Kaplonyban. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes a település határában zöldülő búzamező mellett tartott ünnepségen azt mondta, a Magyarok kenyere ünnep, a búza- és kenyérszentelés ünnepe az egységről szól, a magyar nemzet egységéről. A Magyarok kenyere annak az egységnek a szimbóluma, hogy bárhol is élünk a Kárpát-medencében, a nagyvilágban, ugyanannak a nemzetnek, a magyar nemzetnek vagyunk a tagjai - hangoztatta. Bárhol teremjen is a 15 millió búzaszem, ha kenyér lesz belőle, már nem lehet szétválasztani, hogy melyik szem honnan került bele - mondta Semjén Zsolt megjegyezve, hogy a különböző magyarlakta területeken termelt búzaszemekből készült kenyér jól szimbolizálja a magyar nemzet egységét.

Szijjártó Péter a kisebbségi jogokról folytatott konzultációt ukrán tárgyalópartnerével

2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, PestiSrácok.hu, Vajma.info

Pénteken ismételen telefonon konzultált Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Andrij Jermakkal, az ukrán elnöki hivatal vezetőjével, áttekintették a kisebbségi jogok



helyreállításával foglalkozó munkacsoport eddigi tevékenységének eredményeit. Szijjártó Péter a konzultációról Facebook-oldalán beszámolva azt írta, megállapították, hogy az elmúlt hetek megfeszített munkájával sikerült némi haladást elérni, de még sok munka van hátra. Ezért megállapodtak abban - tette hozzá a miniszter -, hogy a munkacsoport következő ülését a jövő hét második felében tartják.

Nagy János: ma nem fegyverekkel, hanem bölcsőkkel kell küzdeni a magyar megmaradásért

2024. április 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata

Ma nem fegyverekkel kell küzdenie a magyarságnak, hanem bölcsőkkel, mert ahol van magyar gyermek, ott van magyar megmaradás - hangoztatta Nagy János államtitkár szombaton az erdélyi Krizbán, a magyar kormány támogatásával épült óvoda és oktatási központ avatásán. A Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár hozzátette: ma a magyar nyelvszigeteken, a szórványban ez már nem elég. Aki magyarnak született, meg is kell tartani magyarnak, ezért támogatja a magyar kormány az oktatási-nevelési intézmények építését és felújítását Erdély-szerte. "Ezért kell intézményeket, magyar intézményeket építeni, felújítani, szellemmel és lélekkel megtölteni. A magyarnak nevelést és a magyarnak megtartást nem lehet elég korán kezdeni. Épp ezért döntött úgy Magyarország kormánya, hogy még az elemi iskola előtti oktatási-nevelési intézmények építésének és felújításának egész sorát indítja meg Erdélyben" - magyarázta az államtitkár.

Az amerikai magyar diaszpóra vezetőit tájékoztatta a támogatási lehetőségekről a nemzetpolitikai helyettes-államtitkár

2024. április 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu

A magyar diaszpóra helyzetét, és a számukra elérhető magyar állami támogatásokat tekintették át az Egyesült Államok keleti parti régiójában működő magyar diaszpóra-szervezetek Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes-államtitkárral Washingtonban a magyar nagykövetségen. A Miniszterelnökség helyettes-államtitkára hangsúlyozta, hogy 2024-ben minden korábban megkezdett program folytatódik, a diaszpóra-szervezetek számára pedig 500 millió forintos pályázati forrás is elérhető. Az április elején lezárult pályázati határidőig a diaszpórákból 232 támogatási igény érkezett, ezen belül az Egyesült Államokból 70. A helyettes-államtitkár az MTI-nek adott interjúban kiemelte a Hazaváró Programot, amely a hazaköltözést fontolgató magyarok számára nyújt szolgáltatásokat, valamint a tesztjelleggel működő Nemzeti Virtuális Tér kezdeményezést, amely elérhetővé teszi a magyar közmédia csatornáit a világban élő magyarok számára.



Minden korábbinál többen vettek részt a washingtoni Magyar Örökség Fesztiválon

2024. április 21. – MTI, hirado.hu

Minden korábbinál többen vettek részt a Magyar Örökség Fesztiválon, a Washington környéki magyarok kiemelt éves kulturális eseményén helyi idő szerint szombaton. A Washingtonhoz közeli Macleanben harmadik alkalommal rendezték meg az egész napos kulturális eseményt, amelyen felléptek a washingtoni magyar népzenei együttesek, de érkeztek fellépők New Jersey államból is. Előadást adott a több mint 40 éves Tisza Táncegyüttes, a Szikra Banda, felléptek az idén 50 éves washingtoni magyar cserkészcsapat tagjai, és táncbemutatót tartott a Kőrösi Csoma Sándor Ösztöndíjprogram révén jelenleg Washingtonban dolgozó Hajdú Bence néptáncos. A Kossuth Alapítvány szervezésében tartott Magyar Örökség Fesztiválon a szokásoknak megfelelően standdal volt jelen a magyar nagykövetség, valamint több diaszpóra szervezet, így a Magyar Emberi Jogok Alapítvány, az Amerikai Magyar Koalíció, a Hungary Foundation gondozásában működő HuGo kezdeményezés, amely mobilalkalmazásként az Egyesült Államok magyar vonatkozású helyeit gyűjti össze. Az eseményen köszöntőt mondott Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai helyettes államtitkára.

Szili Katalin: minden magyar számít

2024. április 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, origo.hu, Krónika, ma7.sk

Minden magyar számít, mindenki számíthat ránk, és mi is számítunk mindenkire - mondta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a Vállalkozók Országos Szövetsége (VOSZ) által kezdeményezett Partiumi Fórum pénteki eseményén, ahol a szülőföldön maradási, éleési és boldogulási nevezte a Kárpát-medencei együttműködés alapelveinek. Szili Katalin kifejtette: a 2011-ben készült nemzetpolitikai stratégia egyik legfontosabb kitételét és átfogó célját a gyarapodó közösségek jelentik. Elmondása szerint az elmúlt tizenkét év népszámlálási adatai alapján megvizsgálták a romániai, a felvidéki, a vajdasági és a horvátországi és a muravidéki magyarság számbeli gyarapodását, de a kárpátaljai magyarság számát illetően csupán becslésekre hagyatkozhatnak, mivel Ukrajnában 2001 óta nem volt népszámlálás.

Szili Katalin: példaértékű a Vajdaság működése

2024. április 20. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, ma7.sk, PannonRTV, Felvidék.ma

Példaértékűnek nevezte a vajdasági autonóm tartomány működését Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó szombaton Szabadkán, amikor rámutatott: a Vajdaságban egy "teljes mértékben megvalósult, kiterjedt kulturális autonómia részesei lehetnek az itt élő magyarok azzal, hogy kultúra, oktatás, média és finanszírozás kérdéseiben a (vajdasági) Magyar Nemzeti Tanács önállóan dönt". Szili Katalin a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Együttműködő nemzet - A határon túli magyarság helyzete és jövője című közéleti fórumán arról is szólt, hogy Szerbia uniós integrációjának a motorja is a vajdasági magyarság. Ezzel összefüggésben reményét fejezte ki, hogy Szerbia minél hamarabb az EU teljes jogú tagjává válik, és ezzel Magyarország partnere lesz abban, hogy az európai döntéshozó testületek a jövőben figyelembe vegyék: vannak olyan országok, amelyeknek "ma fontosabb a biztonság



megteremtése, mint az, hogy különböző globális irányzatoknak szolgáltassák ki a saját közösségeiket".



Továbbra sincs román összefogás Marosvásárhelyen az újrászni készülő Soós Zoltán ellen

2024. április 19. – Krónika

Horățiu Suciú személyében külön polgármesterjelöltet támogat a Nemzeti Liberális Párt (PNL) Marosvásárhelyen, miután a Szociáldemokrata Párt (PSD) nem csatlakozott a közös jelöltállítás tervéhez – jelentette be csütörtök este Ciprian Dobre, a PNL Maros megyei szervezetének elnöke. Közölte, a PNL külön jelöltet támogat mind a marosvásárhelyi polgármesteri tisztségre, mind a Maros megyei tanács elnöki tisztségére: előbbire Horățiu Suciú független jelöltet, utóbbira pedig Mara Togănel. Dobre bejelentése szerint a döntéshez hozzájárult a PNL országos politikai büroja is, miután a PSD-vel való megállapodás egyre késett. A PNL Maros megyei szervezetének elnöke hozzátette: még reménykedik abban, hogy sikerül megállapodni a PSD-vel, és végül a szociáldemokraták mégiscsak felsorakoznak Horățiu Suciú mögé – írja az Agerpres.

Magyarokat és románokat is szolgáló fejlesztéseket, újabb elnöki mandátumot céloz Maros megye élén Péter Ferenc

2024. április 19. – MTI, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Mintegy 25 ezer támogató aláírás kíséretében iktatta jelöltségét pénteken egy újabb elnöki mandátumra a Maros megyei önkormányzat élén Péter Ferenc, az RMDSZ politikusa, aki nyolc éve vezeti a testületet – tudatta az RMDSZ Maros megyei sajtóirodája. A tisztségviselő elmondta, hogy az elmúlt nyolc év munkájának teljes felelősségével száll versenybe egy újabb mandátumért, azokra a megye minden lakosának – magyaroknak és románoknak – az érdekeit szolgáló fejlesztésekre hivatkozva, amelyeket „közös akarattal és erővel értek el” ebben az időszakban. Közös érdekünk, hogy a következő négy évben az úthálózatunk jelentős részét megújítsuk. Hogy felszámoljuk az örökös parkolóhelyproblémát a Megyei Sürgősségi Kórház mellett. Közös érdekünk, hogy a négy év alatt a megye csaknem hetvenezer lakosának otthonába vezetékes vizet juttassunk el” – sorolta Péter Ferenc a következő négy év terveit. A június 9-i önkormányzati választásokkal egy időben megrendezendő EP-választásra utalva a brüsszeli képviselő megőrzésének fontosságát is hangsúlyozta. „Ott kell lennünk Brüsszelben, hogy elmondhassuk, hogy mit akarunk. Az Európai Parlamentben meg kell őriznünk helyünket, hogy a nekünk szánt forrásokból a lehető legtöbbet sikerüljön Maros megyébe hozni” – idézte Péter Ferencet az MTI.



Hazafiságban fej fej mellett Magyarország és Románia

2024. április 19. – Krónika

Magyarország és Románia egyaránt Európa élbolyában található, ha a polgárok hazafiságáról van szó – derül ki egy kutatásból. Az Európai Társadalmak Összehasonlító Vizsgálatának (The European Social Survey – ESS) vonatkozó eredményei szerint – melyeket a Hotnews.ro hírportál szemlézett – a 23 vizsgált ország közül Bulgária lakói kötődnek a legerőteljesebben hazájukhoz: 53,6 százalékkal adta a maximális pontszámot. Őket a görögök és a montenegróiak követik: előbbieket 44,2, utóbbiak 43,4 százaléka nagy hazafi, míg Portugáliában a lakosok 42,8 százaléka. Az ötödik helyen Magyarország következik a rangsorban 39,3 százalékkal, öt pedig rögtön Románia követi 38,2 százalékkal.

Marosvásárhelyen nem egyeztek meg az RMDSZ-szel, külön listán indít jelölteket az EMSZ

2024. április 19. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az Erdélyi Magyar Szövetség februárban alakult marosvásárhelyi szervezetének vezetői pénteken sajtóértekezleten mutatták be jelölteiket. A városi tanácsosi jelöltlistát a Szabad Emberek Pártja volt önkormányzati képviselője, Pápai László Zsolt vezeti, másodikként Kali István elnök, harmadikként a városi kertészeti igazgatója, Dániel Lajos szerepel. Bár a szervezet vezetői úgy vélekednek, hogy 10-nél több jelölt biztosan nem jut be a Városi Tanácsba, teljes listával indulnak. 29 név szerepel a jegyzéken. A támogatói aláírások összegyűjtését pénteken, a sajtóértekezleten kezdték el. Akárcsak más pártoknak, nekik is az adott település szavazati joggal rendelkező állampolgárainak egy százalékának a támogatását kell megszerezniük. Marosvásárhely esetében egy politikai pártnak hozzávetőleg 1.244 aláírást kell gyűjtenie. Az EMSZ 1300-1400 aláírással számol. Az EMSZ marosvásárhelyi szervezetének becslése szerint 40 000 magyar szavazó lehet a városban. Azért állítanak teljes létszámú jelöltlistát a városi tanácsba, hogy szavazóbiztosokkal is rendelkezhessenek minden választókerületben – szögezte le a marosvásárhelyi szervezet alelnöke, Pápai László Zsolt.

Dan Tănăsăra cserélte az egyik polgármester-jelöltjét az AUR, erdélyi városban indítják a magyarellenes képviselőt

2024. április 19. – maszol.ro, Krónika, szekelyhon.ro

Új polgármesterjelöltje van Brassóban a Románok Egyesüléséért Szövetségnek (AUR) Dan Tănăsă parlamenti képviselő személyében. A törvényhozó a párt brassói szervezetének kommunikációs osztályát vezető Gabriela Urse helyét veszi át a polgármesteri székért folyó versenyben, számolt be az Agerpres. Az AUR brassói szervezetének elnöke, Loredana Predescu szerint a döntést az elmúlt időszakban végzett két közvélemény-kutatás eredményei alapján hozták meg, amelyekből Dan Tănăsă Maros megyei képviselő került ki győztesként. A Brassóban tartott pénteki sajtótájékoztatón a Sepsiszentgyörgyön született, szélsőséges nacionalizmusáról ismert, botrányai miatt hírhedté vált Tănăsă kifejtette, hogy két oklevelet is szerzett a brassói Transilvania Egyetemen, és 2019-től a város lakója. Brassóban, mint



ismeretes, a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) színeiben regnáló Allen Coliban szeretne újrázni a polgármesteri tisztségben. Legfőbb kihívója a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Szociáldemokrata Párt (PSD) közös jelöltje, a korábbi elöljáró George Scripcaru.

A szatmári magyar fiatalokat faggatta az RMDSZ EP-listájának ifjúsági jelöltje

2024. április 19. – maszol.ro

A Szatmár megyei származású Szilágyi Dóra Emese, a MIÉRT elnöke nagyon érzi a fiatalok igényeit – az ifjúság által felvetett problémák mind-mind ott vannak a választási programjában. Péntek délután a szatmári magyar fiatalokat várta kötetlen beszélgetésre az RMDSZ EP-listáján harmadik helyen szereplő ifjúsági jelölt, Szilágyi Dóra Emese. A fiatal politikus elsősorban a hallgatóság véleményét kikérve ismertette céljait, amit az EU-parlamentari képviselői munka során szeretne megvalósítani. Ráadásul a fiatalokat fiatalos módszerrel „kérdezte ki”: mobiltelefonon szavazva, vagy épp szöveges választ adva vetettek fel témákat az ifjak. A gyakorlatilag élő felmérés során kiderült: a résztvevő fiatalok jónak tartják, hogy Románia az Európai Unió tagja, viszont távolinak érzik maguktól a brüsszeli döntéseket. Tudják, hogy kik az RMDSZ jelenlegi EP-képviselői, de azért néhányan Kelemen Hunort is európai képviselőnek hitték. Abban viszont egybehangzó választ adtak, hogy mindenképp szükség lenne az EP-ben egy fiatal, és a fiatalok problémáit ismerő képviselőre.

Vincze Lóránt: Az erdélyi emberek pragmatizmusát szeretnék megvalósítani Brüsszelben is

2024. április 20. – MTI, hirado.hu, Krónika, Ma7.sk

Vincze Lóránt elmondta, hogy az erdélyi magyarok olyan Európai Uniót szeretnének, amilyenek ők maguk: józan ésszel gondolkodó, a hagyományaikból táplálkozó szervezetet. Olyan uniót, amely erősödik, és segíteni tudja a felzárkózó régiókat, ilyen Erdély, a Partium, a Székelyföld és a Bánság - közölte. Hozzátette, az ott élők arra számítanak, hogy megerősítik az őshonos közösségek támogatását. Azokban az ügyekben, amelyekben az anyaország nem tud segíteni, az Európai Unió segítsen a kisebbségi közösségeknek. “Nemcsak a külhoni magyarok, hanem általában az európai őshonos kisebbségek is számítanak arra, hogy az RMDSZ képviselői ott lesznek az Európai Parlamentben, mert több más magyarral együtt ők a zászlóvivői a kisebbségvédelemnek” – szögezte le.

Rajtra kész Erdély egyik legnagyobb városünnepe: Bagossyék is fellépnek a 31. Szent György Napokon

2024. április 20. – Krónika

Ünnepelőbe öltözött a háromszéki város, javában készülődik Sepsiszentgyörgy Erdély egyik legnagyobb városünnepére: hétfőn, április 22-én kezdődik, és 28-ig tart a 31. alkalommal tartandó Szent György Napok. Amint azt a közönség megszokhatta, gazdag, mozgalmas kínálattal várják a szervezők a felnőtteket és gyerekeket egyaránt, több helyszínen kínálnak kulturális, szórakoztató, zenés közösségi programokat. Amint a Szent György Napok honlapján



szerepel, lesz számos eseményt felsorakoztató kulturális hét, valamint állandó programok is várják az érdeklődőket: vásárok, gyermekváros, borudvar. A Főszínpadra neves fellépőket várnak: Sepsiszentgyörgyön zenél többek közt a magyarországi Moby Dick, a Halott Pénz, a Csík Zenekar és Karácsony János James, valamint a Bagossy Brothers Company, de a kolozsvári Knock Out együttes is.



Forró Krisztián: Van esély az előrelépésre, kényes témát is sikerült megnyitni

2024. április 19. – Ma7.sk

“Elmondhatjuk, hogy nemcsak miniszteri, hanem kormányfői, s most már államfői szinten is élő kapcsolataink vannak a szlovák politika meghatározó szereplőivel” – mondta Forró Krisztián a Peter Pellegrinivel való találkozóról. Elmondása szerint megegyeztek egy munkacsoport kialakításában, melynek feladata olyan jogi és törvényhozási megoldás keresése lesz, amely jogbiztonságot garantálna a jövőben a kollektív bűnösség elvén alapuló ügyek esetében. Vagyis a Beneš-dekrétumokra hivatkozó utólagos földelkobzások ezzel az intézkedéssel megszüntethetők lennének. A munkacsoportban a Magyar Szövetség által megnevezett szakemberek is helyet kapnának majd.

Berényi Józsefet is elhallgattatták Brüsszelben

2024. április 20. – Felvidék.ma, Ma7.sk

Mint ahogy néhány napja a Nemzeti Konzervatívizmus Konferencia (NatCon) megtartását próbálták ellehetetleníteni és a résztvevőket ilyen módon elhallgattatni Brüsszelben, úgy most Berényi Józsefnek nem adtak szót a Régiók Európai Bizottságának találkozóján – számolt be közösségi oldalán nyilvánosságra hozott videóbejegyzésben a Magyar Szövetség politikusa és listavezetője az Európa Parlamenti választásokon. A téma ugyanis Ukrajna EU-s jövője volt, a teremben pedig meghívottként jelen volt Mariupol polgármestere is. Ebbe a „milióbe” nem illett bele az a mondanó, amit Berényi József szeretett volna felvetni, vagyis hogy egy ország csatlakozásakor tiszteletben kell tartani a nemzetiségek jogait is.

Tárnok Balázs: Szükség van aktív európai képviselőkre, akik felvállalják a kisebbségvédelem ügyét

2024. április 19. – Ma7.sk

“A most záruló ciklus eléggé negatív volt kisebbségvédelmi szempontból az Európai Parlamentben. Emlékezhetünk arra, hogy a 2014-2019 közötti időszakban volt több eredmény, gondolva a Csáky Pál közreműködésével elfogadott állásfoglalásra 2018-ban. Ugyanebben az évben fogadta el az EP a Nagy József által kidolgozott kisebbségjogi minimumot is” - emlékeztetett Tárnok Balázs. A 2020 januárjában benyújtott Minority SafePack polgári kezdeményezést az EP nagy többséggel támogatta, azonban a Bizottság lesöpörte az asztalról. Ezt követően az Ukrajna elleni 2022. február 24-i orosz invázió jelentősen befolyásolta a nemzeti kisebbségek jog- és érdekvédelmének lehetőségeit úgy globális, mint az európai

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 22.



térben. "Politikai érdekérvényesítés vonalán rendkívüli mértékben beszűkültek a lehetőségek, szinte csak az Európai Parlamentben van esély az őshonos közösségek ügyének támogatására" – emelte ki.

A kultúra került a koalíció célkeresztjébe

2024. április 19. – Új Szó

A parlament pénteken vitázott a Művészeti Alap (FPU) átalakítására irányuló törvénymódosításról. A kormányzó SNS képviselőjének, Roman Michelkónak a javaslata lényegében megszüntetné a független intézményt és politikai befolyás alá helyezné a támogatások osztását. Rigó Konrád, aki 2016 és 2020 között a Híd kulturális államtitkára volt, szintén az alapnak az SNS általi leuralásáról beszél. „Šimkovičováék leiskolázzák a mečiarizmus idejéből ismert Hudec minisztert, aki eddig rémként élt emlékeinkben azon rombolás miatt, amit a kultúrában elkövetett. Magyarként végtelenül cinikusnak kell lenni ahhoz, hogy azt mondjuk, ez nem érint bennünket. Ugyanis a szabad kulturális élet ellen indított támadás mindannyiunk szabadságából elvesz egy darabot” – nyilatkozta Rigó, és hozzátette, ugyanilyen veszélyt jelent, hogy a koalíció újra állami irányítás alá akarja vonni a szlovák közmédiát (RTVS) is.

Női politikai vezetők találkozója Kassán

2024. április 19. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Kárpát-medencei magyar női politikai vezetők fóruma zajlik Kassán. A kétnapos rendezvény központi témái a bátorság, a család és a közösség. A rendezvényt Gergely Papp Adrianna, a Magyar Szövetség Nőtagozatának elnöke, Debrőd polgármestere nyitotta meg, aki szerint régóta dédelgetett álmuk volt, hogy a Kárpát-medence magyar női politikusi találkozhatassanak Kassán. A fórum résztvevőit Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja is köszöntötte, aki gratulált ahhoz, hogy a közelmúltban a Magyar Szövetségen belül sikerült megalakítani a nőtagozatot, amit hiánypótló, nagyon fontos, de csak első lépésnek nevezett. Bocskor Andrea, az Európai Parlament képviselője szerint is nagy szükség van női politikusokra, arra a pluszra, amit hozzá tudnak adni a politikához, a közülethez, bármilyen szakmához.

Király Zsolt: Másfél hónap múlva kiderül, hogy valóban Gyimesinek volt-e igaza

2024. április 19. – Körkép.sk

Június 8-án valószínűleg utolsó alkalommal mérettetik meg önállóan, saját listával a felvidéki magyar képviselőket. A legutóbbi parlamenti választások után tette közzé közösségi oldalán talán a legnépszerűbb felvidéki magyar politikus, hogy vége az önálló etnikai politizálásnak a Felvidéken. Gyimesi Györgynek nagy valószínűséggel igaza volt, még ha az etnikai politizálásból élők ezt hivatalosan nem szeretnék egyelőre nyíltan beismerni. Június 9-ével egy teljesen új időszámítás kezdődik Szlovákiában. Egy sokszereplős átszervezősdi kezdődik, melyben politikai pártok egész sora érintett. Beleértve a magyart is. Ellenzéki oldalon talán csak a Progresszív Szlovákia lehet biztos abban, hogy túléli a következő parlamenti választást.



A másik oldalon pedig ott van a Hlas és a Smer, melyek közül előbbi Pellegrini elnöksége miatti kilépése után kénytelen megújulni.

"Bárdos Gyula és a Csemadok együttműködik a szlovák szabadkőművesekkel?"

2024. április 19. – Bumm.sk

A Csemadok pozsonyi székháza kultikus helye volt a pozsonyi magyarság kultúráját kedvelő részének, amelyet az 1990-es évek derekán tudott a szervezet megvásárolni magyar állami támogatásnak köszönhetően Pozsony városától. Bárdos Gyula a Bumm.sk szerkesztőségéhez érkezett levél szerint 2013. januárjában 15 évre szóló bérleti szerződést kötött az ingatlanra a szlovák nemzetiségű szabadkőműveseket tömörítő o.z. Filantropia Bratislava egyesülettel. Sokak számára felháborító lehet, hogy amíg Magyarország Kormánya az ingatlan vásárlására, annak felújítására és a szervezet életben tartására támogatásokat folyósít, addig a Csemadok Országos Elnöksége nem hasznosítja a saját székházát a magyarság megtartásának céljaira.

„Esterházy János, mint példakép”

2024. április 19. – Felvidék.ma

Három civil szervezet, a Charta XXI Egyesület, az Esterházy Akadémia és a Fiatalok a Nemzetért Alapítvány a 2023/24-es tanév elején esszépályázatot hirdetett Kárpát-medencei középiskolások számára. A meghirdetett verseny első fordulójában „Esterházy János, mint példakép” címmel egy pályamunkát kellett írni a diákoknak Esterházy János élete kapcsán, aki egész életében hű maradt hazájához, hitéhez és élete során következetesen segítette az elnyomottakat. A szervezők nagy örömeire, a versenykiírásra válaszként nemcsak Magyarországról, de a határon túlra szakadt országrészek területéről is számos pályamű érkezett. A döntőbe jutott öt magyarországi, három felvidéki és két erdélyi diák összemerítte tudását a mártír politikai életéről.

Édes anyanyelvünk – óvodások versmondó találkozója Nagykaposon

2024. április 19. – Ma7.sk

A legkisebbek hangján szólalt meg édes anyanyelvünk a Nagykaposi Magyar Tanítási Nyelvű Óvoda szervezésében megvalósuló versmondó találkozón tegnap, április 18-án a helyi Magyar Közösségi Házban. A versmondó találkozónak az Ung-vidéki magyar óvodákból érkező gyerekek, óvónők és szülők mellett magyarországi és székelyföldi résztvevői is voltak. Nagykaposon 2005 óta működik magyar óvoda, létrehozásában nagy szerepe volt a Magyar Közösségi Házban működő szervezeteknek, úgymint a Nagykapos és Vidéke Társulásnak, valamint a Rákóczi Szövetség és a Csemadok helyi szervezeteinek. Azóta pedig az óvoda és a közösségi ház szervezeteinek együttműködése révén rengeteg közös fellépés, előadás, gyermekfoglalkozás gazdagítja régióink kultúráját.



A Bogyó és Babóca szerzőjével Pozsonyban

2024. április 19. – Ma7.sk

Pozsonyban a Csemadok-székház nagy termében gyermekrajz-kiállítással egybekötött meseprogramot tartott a nagysikerű Bogyó és Babóca gyermekkönyvek szerzője, Bartos Erika. A hangulat remek volt a teremben, az ötlet meg: összehozni Pozsony magyar oktatási nyelvű óvodáinak és alapiskoláinak gyerekeit, kiváló és látványnak sem volt mindennapos. A mesedél előtt célja az volt, hogy kisebbek is megismerjék a Csemadok székházát, illetve fogalmuk legyen arról, hogy hol van a Csemadok – mondta Kaszás Kornél, a Csemadok Petőfi-ösztöndíjasa, az esemény szervezője.

Jaj, de szép az iskolatáska!

2024. április 19. – Ma7.sk

Közel 230 iskolatáska érkezett a Galántai járásba a Rákóczi Szövetségtől. Az iskolatáskák azt szimbolizálják, hogy Magyarország az egységes magyar nemzet összetartozását szem előtt tartva felelősséget visel a határain kívül élő magyarok sorsáért. A Rákóczi Szövetség támogatóival összefogva mintegy 10 ezer iskolatáskát juttatott el sokszáz külföldi magyar iskolához. A Felvidékre több mint 3500, Kárpátaljára közel 2000, Vajdaságba 1500, az erdélyi szórványterületekre 3000 iskolatáskát küldött a Szövetség. A táskákat majd az iskolák osztják ki, általában szeptemberben kapják meg a gyerekek, amikor ténylegesen megkezdik a magyar iskolában a tanulmányaikat.

Átadták a gombaszögi átcsúszópályát

2024. április 20. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Megtartották a gombaszögi zipline, vagyis átcsúszópálya hivatalos átadóját. Ez a gömöri régió első ilyen attrakciója, amely közel 500 méteres hosszával az ország második leghosszabb kötélpályája. Orosz Örs, a Gombaszög Fejlesztéséért Egyesület vezetője elmondta, egy jelentős turisztikai fejlesztésről van szó, melynek alap gondolata az volt, hogy az UNESCO védettséget élvező cseppkőbarlangot összekössék a völgy alsó részével, ahol további értékes műemlékek találhatóak. “Ezúton szeretnék arra ösztönözni az idelátogató turistákat, hogy meglátogassák az Andrássy-kúriában kialakított egyesületi múzeumot és körülnézzenek a pálos kolostornál” – mondta. “Gombaszög és a hozzá hasonló helyek, ahol alkotó közösségek dolgoznak együtt, példaként szolgálnak számunkra” – mondta Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja.

Nemzetmegtartó erő a magyar irodalom

2024. április 20. – Ma7.sk

A sokrétű tevékenységet kifejtő Kárpátia Sport Polgári Társulás először 2018-ban tartotta meg a magyar költészet napját Komáromban, idén azonban már a Felvidéki Értéktörzsekkel és az Egressy Béni Városi Művelődési Központtal közösen szervezte meg az örökérvényű gondolatok és lélekemelő versek, dallamok rendezvényét. A szervezők a magyarság összetartozását oly módon is erősítették, hogy a mintegy kétórás műsorban felvidéki és magyarországi szereplők mellett több településről érkeztek diákok. Oláh Kálmán szerint a magyar irodalom

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 22.



nemzetmegtartó és megmentő erőnek bizonyul(t) a kibírhatatlannak tűnő élethelyzetekben, például a hontalanság éveiben.

Aki nem tudja honnan jön, az nem tudja hová tart

2024. április 21. – Felvidék.ma

Április 20-án, szombaton került sor a „Khin Antal 140” című rendezvényre a vajkai község háza nagytermében. A Csallóközi Múzeum alapítója és első igazgatója 140 évvel ezelőtt született. Az ünnepi rendezvényen köszöntőt mondott Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke, hangsúlyozta: kötelességünk, hogy az emlékezésen túl tovább is fejlesszük azt, amit elődeink ránk hagytak. Örömet fejezte ki, hogy a polgári társulások sikerrel pályáznak a határon átnyúló együttműködési támogatásokra – Vajka község is sikerrel pályázott az idén. A kistérségek fejlesztése kiemelt terület: „a Duna bár elválaszt minket, de magyarok élnek mindkét partján, ezért hoztuk létre a Rába-Duna-Vág Eurorégiót” – mondta Nagyszombat megye alelnöke.



Hangot adni a közösség és az ország érdekének

2024. április 19. – Magyarso.rs

A közelgő európai parlamenti választásokról és a Vajdaságban, illetve Szerbia egyéb térségeiben várhatóan június 2-án tartandó helyhatósági választásokról, és az ezek kapcsán esedékes kampányról nyilatkozott pénteki sajtótájékoztatóján dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. A VMSZ székházában tartott sajtótájékoztatón Vicsek Annamária, a VMSZ alelnöke, a szerbiai oktatási minisztérium nemzetközi kapcsolatokkal megbízott államtitkára és a Fidesz–KDNP pártszövetség vajdasági EP-képviselőjelöltje is részt vett. Az Európai Parlament (EP) magyarországi képviselőinek választását június 9-én tartják meg. A Fidesz–KDNP jóvoltából Deli Andor személyében a vajdasági magyar közösségnek és a VMSZ-nek az elmúlt két mandátumban is volt európai parlamenti képviselője, emlékeztetett Pásztor Bálint, köszönetet mondva a Fidesznek, amiért ezúttal is lehetővé tette, hogy a vajdasági magyarságnak befutó helyen képviselőjelöltje legyen.

Megnyílt az MNT kétnapos egyetemi felkészítő tábora Újvidéken

2024. április 20. – Vajma.info

A Magyar Nemzeti Tanács (MNT) idén is megszervezte az egyetemi felvételi felkészítőt, amely része a komplex ösztöndíjprogramnak. Az online térben február óta tartanak a képzések, ma pedig Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke hivatalosan megnyitotta a kétnapos jelenléti képzést az újvidéki Európa Kollégiumban, amelyre több mint 50 végzős középiskolás érkezett. A péterrévei Fercsik Dávid, az Óbecsei Gimnázium tanulója is fontosnak tartotta, hogy részt vegyen a jelenléti felkészítőn. „Matematikaórákon vettem részt eddig. Minden felkészülés számít, mert minden részlet, minden pont számít a felvételin, ha be akarok jutni az állami költségvetésre. Ha sikerül, természetesen ezt a kollégiumot választom, jónak tűnik a környezet. Ez alatt a két nap alatt szeretnék minél többet megtanulni az órákon, meg



megismerni pár embert”, nyilatkozta Fercsik Dávid, aki Újvidéken a Műszaki Tudományok Karán szeretné folytatni a tanulmányait az építészeti szakon.

Muzslya: Megrendezték Bánát leendő bér málközőinak találkozóját

2024. április 21. – Vajma.info

Muzslyán rendezték meg az idén a Nagybecskereki Egyházmegye leendő bér málközőinak találkozóját. Az Emmausz Fiúkollégium tornatermében kezdődött a rendezvény, ahol Bánát minden tájáról érkeztek a fiatalok. Az egybegyűlteket köszöntötte a nemrégén kinevezett, új püspök, msgr. Mirko Štefković atya is, aki a találkozó jelentőségéről szólt. A Pasztorális Iroda vezetői ismertették a napi programot, majd a segítők, a muzslyai plébánia animátorai foglalkoztak a jövődöbeli bér málközőkkal. Voltak ismerkedős játékok, ugyanakkor a csoportokon belül a bér málkózás hét ajándékaról is elmélkedtek. Az idén Bánát mintegy tíz településén lesz az elkövetkező időszakban bér málkózás, összesen 77 fiatal kapja meg a bér málkózás szentségét. A kollégium tornatermében, szentmisével fejeződött a bér málkózók találkozója, amelyet msgr. Mirko Štefković atya celebrált a jelenlevő paptestvéreivel együtt.

Elhunyt dr. Csáky Sörös Piroska nyugalmazott egyetemi tanár

2024. április 19. – Vajma.info

Nyolcvanhat éves korában elhunyt dr. Csáky Sörös Piroska, az újvidéki Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék nyugalmazott tanára, sok egyéb kitüntetése mellett a magyar kultúra lovagja és a Magyar Érdemrend lovagkeresztjének viselője. Csáky Sörös Piroska Óbecsén látta meg a napvilágot, ahol más lehetőség híján szerb gimnáziumba járt, majd francia-magyar szakot végzett Újvidéken, a kétéves Tanárképző Főiskolán. Az 1959-ben induló Magyar Tanszék kezdő generációjának volt a diákja, ugyanez az intézmény lett nemcsak az első, de egyúttal az utolsó munkahelye is. Budapesten bölcsészdoktori képe sítést szerzett, Újvidéken az irodalomtudományok terén védte meg doktori értekezését.

Felszentelték a 80 millió forintból felújított Szentháromság mohácsi szerb ortodox templomot

2024. április 20. – PannonRTV

A pénzt a magyar kormány biztosította, a kivitelezők pedig vajdasági cégek voltak. Az eseményen elhangzott, hogy a szerbek és a magyarok történelmi csúcson lévő barátságának hasznélvezői a Magyarországon élö szerbek is. Az 1732-ben épült ortodox templom felújítása tavaly kezdődött, idén márciusban pedig már a befejező munkálatokat végezték el. A török veszedelem elöl Magyarországon védelmet keresö szerbek 1732-ben építették templomukat Mohácson, amelynek 48 méter magas, karcsú tornya emelkedik a város fölé. E területen korábban már két templomocska is állt, azok helyére került a jelenlegi egyhajós építmény. Berendezése a tradicionális ortodox templomrendet örzi. Egy éve írt alá testvértelépülési együttműködést a vajdasági Apatin és a magyarországi Mohács önkormányzata. A



templomszentelés örömnepén az apatini városvezetést Péter István polgármesteri tanácsadó képviselte.



Mindenki sorra kerül? Májusban lép életbe a kegyetlen ukrán mozgósítási törvény

2024. április 19. – Magyar Nemzet

A hadköteleseknek legfeljebb hatvan napjuk lesz arra, hogy katonai nyilvántartásba vétessék magukat. Ellenkező esetben jön a bírság, a szankciók, végül bekopogtat a rendőrség is, mely erőszakot is alkalmazhat. Várhatóan a következő hónapok az Ukrajnából való szökésről fognak szólni. Nem egészen egy hónap múlva, május 18-án lép életbe az a nemrég, második olvasatban is elfogadott ukrán mozgósítási törvény, mely számos jogfosztó elemet is tartalmaz. Mindez azonban nem veri ki a biztosítékot a képmutató Nyugaton, mely közrejátszott abban, hogy a modern kori Ukrajnából egy szögesdróttal körbekerített, szomszédjaitól drónokkal és helikopterekkel őrzött, hatalmas „koncentrációs tábor” váljon.

Van, akit már járókelő nők védenek meg az ukrán sorozótisztaktól, közben a veszteségek miatt a rabokat is a frontra vinnék

2024. április 21. – hirado.hu

A hatalmas veszteségek miatt már az elítélteket is besoroznák Ukrajnában. Kijev a tervek szerint 10 ezer rabot küldene frontra. Közben folytatódnak a kényszersorozások. Péntek reggel gépfegyveres hadkiegészítők érkeztek három mikrobusszal egy munkácsi bolthoz, amit körbezártak, hogy hadkötelesek után kutathassanak. Nem volt jobb a helyzet Ungváron sem, ahol a városba bevezető utakat állták el, illetve a bevásárlóközpontok környéket. Volt, akit járókelő nők próbáltak megvédeni, mások az interneten élőben közvetítették a razziát. Egy fiatal férfi például videóra vette, amint a katonák, rendőrség nélkül, törvénytelenül igazoltatják, majd miután nem hajlandó átadni a dokumentumokat, körbeveszik az autóját és elállják az útját. A toborzók – a megfélemlítés céljával – román rendszámú autóval járnak a városban.

Száz perc száz emberért – huszonegyedszer

2024. április 19. – KISzo.net

Beregszászi Olga városának nevét felvett előadóművész, mint a cím is igazolja, több mint húsz éve tartja szívügyének azt, hogy Budapesten megszervezze azt a jótékonyági koncertet, amelynek bevételét a kárpátaljai nehéz sorsú embereknek adja. mmár hagyományosan a MOM Kulturális Központban gyűltek össze a fellépők, a művésznő barátai, sok-sok beregszászi, hogy egyrészt eltöltsenek egy kellemes kulturális estét, másrészt, hogy adakozzanak. A nagyszabású rendezvény fővédnöke továbbra is Schmitt Pál, Magyarország korábbi köztársasági elnöke,



védnöke neje, Schmittné Makray Katalin. A koncerten, szintén immár hagyományosan részt vesz és köszöntőt mond Babják Zoltán, a Beregszászi kistérség polgármestere.

Egy jobb világért – 110 éves a magyar cserkészzet

2024. április 19. – KISZO.net

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) beregszászi képzési központja adott otthont az Egy jobb világért – 110 éves a magyar cserkészzet című könyvbemutatónak. Az érdeklődők a szerzők, szakértők, cserkészek részvételével zajló kerekasztal-beszélgetés révén nyerhettek betekintést a magyar cserkészzet történetébe, jelenlegi helyzetébe és ismerkedhettek meg annak jövőképevel. A beszélgetés meghívott vendégei Székely Levente, az MCC Szociológiai Műhely vezetője, az Ifjúságkutató Intézet igazgatója, Réti Gergely cserkészvezető, az MCC Közjogi Műhely kutatója, a könyv szerkesztői, valamint Popovics Pál, a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség elnöke volt. A rendezvény moderátorának ifj. Bereczky Tamás MCC-s diákot, ifjú cserkészt kérték fel.

Nagycsaládos összekötők találkozója Beregszászon

2024. április 21. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete az elmúlt időszakban, a háborús helyzet ellenére is számos programot valósított meg. Ezek között voltak támogató jellegűek, valamint olyanok is, amelyek a közösség megtartására és építésére összpontosítottak. Az egyesületen belül természetesen vannak aktív és kevésbé aktív tagok is, viszont fontos hogy a helyi összekötők biztassák a tagokat a programokon való részvételre. Többek között erről is szó esett a nagycsaládos összekötők találkozásán, amit a Beregszászon, a beregszászi református gyülekezet közösségi termében tartottak. Ezúttal a programok elemzése és tervezése mellett kiemelten foglalkoztak a nemrég elfogadott új mozgósítási törvénnyel is, ennek értelmében a nagycsaládos édesapák számára is kötelező felkeresni a területileg illetékes toborzási és szociális támogatási központokat, regisztráció, illetve a meglévő információk aktualizálása végett. A témával kapcsolatban közvetlenül ifj. Popovics Sándor ügyvédől lehetett kérdezni, aki alaposan körüljárta a témát.

Újabb szolgáltatással bővült a ráti gyermekotthon rehabilitációs központjának kínálata

2024. április 21. – Karpat.in.ua

A ráti Szent Mihály Gyermekotthon bázisán működő Rehabilitációs Központ 2018-ban nyitotta meg kapuit. A központ elsődleges célja, hogy a gyermekotthonban élő árva és elhagyott gyermekek fizikai és pszichés rehabilitációját szolgálja. Ugyanakkor az intézmény szolgáltatásait tágabb közönség is igénybe veheti. Kárpátalja minden szegletéből érkeznek ide kezelésre gyerekek 0-tól 18 éves korig. A központ számos rehabilitációs szolgáltatást nyújt az ide érkezőknek, amelyek köre, a támogatóknak köszönhetően, folyamatosan bővül. Így napokban például egy sószóbat adtak át, amit az Ungvári Rotary Klub közbenjárásával sikerült elkészíteni. A Rotary Klub és a ráti rehabilitációs központ együttműködése már több éves

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 22.



múltra tekint vissza. A magyar, német, olasz és francia Rotary Kluboknak köszönhetően korábban nagy értékű, a gyermekek gyógykezelését segítő eszközöket adományoztak az intézménynek. A szobor kialakítását egy ukrán cég végezte el. Magát, az igazoltan gyógyhatású sőt, Szlovákiából hozták.

Szombaton több mint 200 fiatal vett részt a KMPSZ által szervezett matematika vetélkedőkön

2024. április 21. – Karp.at.in.ua

A Terebesi Viktor és Geőcze Zoárd nevét viselő matematika versenyekkel folytatódott a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség tantárgyi vetélkedőinek második fordulója a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola bázisán. A vetélkedőn azok a diákok vehetnek részt, akik az első fordulóban elért átlageredmény feletti pontszámot értek el. A pedagógusszövetség a vetélkedők tesztfeladatainak elkészítésére a Rákóczi-főiskola tanárait kérte fel, a jelenleg érvényben lévő általános és középiskolai, valamint a tehetséggondozó oktatási intézmények követelményrendszerére épülő ismeretanyag felhasználásával. A matematika a tudományok királynője, amiben nincsenek fél válaszok, így ez a legtisztább tantárgy, emelte ki Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség, valamint a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke.

XII. Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupa Kárpátalján

2024. április 20. – Karp.at.in.ua

A nehéz, háborús körülmények ellenére a kárpátaljai magyar szervezetek aktív tevékenységet folytatnak. Ennek ékes példája az is, hogy a „Genius” Jótékonyági Alapítvány idén is megszervezte az aranycsapat egykori legendájának, Buzánszky Jenőnek emléket állító kispályás labdarúgó tornáját. A tizenkettedik alkalommal megrendezett megmérettetést ezúttal a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán kívül további 6 helyszínen rendezték meg. Váradi Natália, a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány irodaigazgatója elmondta, hogy a jelenlegi körülmények ellenére is egyre népszerűbb a torna, amelyre idén 31 csapat 310 fiatalja jelentkezett. A torna védnöke ezúttal is ifjabb Buzánszky Jenő volt. A megmérettetést 13 éve, Kulin Zoltán ötlete alapján hozták létre, az első alkalomra pedig Buzánszky Jenő is ellátogatott, akit Grocsics Gyula és Magyar Zoltán, a Magyar Országgyűlés labdarúgó válogatottjának szövetségi kapitánya is elkísért, aki az első alkalomtól kezdve figyelemmel kíséri a kárpátaljai focitorna fejlődését.

Több mint 1500 fiatal tekintette meg a Vitéz László bábelőadást

2024. április 20. – Karp.at.in.ua

Beregszász, Munkács, Nagydobrony majd ismét Beregszász. Tíz előadás és több mint 1500 fiatal néző. Számokban így lehetne összegezni azt a turnét, amelyet a Kárpátaljai Magyar Drámai Színház szervezett a Kaposvári Bábszínházzal és annak vezetőjével, Pályi Jánossal közösen. A bábművész előadásában ismét Kárpátaljára látogatott Vitéz László, a félelmet nem



ismerő népi hős, és amit számokban nem lehet kifejezni, az a rengeteg mosoly és önfeledt kacagás, amit a fiatalokból hozott elő a humorral átszótt műsor. A hagyományos vásári bábjátékban a piros sapkás, vidám fickó tanítja móresre az ördögöket és magát a halált is, ezzel is példát állítva a nézőknek, hogyan lehet leküzdeni a félelmeket. Pályi János szülői bábjátékosként számos fesztiválon és külhoni területen lépett fel, alakításáért számos díjban és elismerésben részesült.

Látópont címet kapott a Nagyberegi Tájház

2024. április 19. – Karpat.in.ua

A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület Látópont díjjal jutalmazta a Nagyberegi Tájház működését. A díjat azok a magyarországi és külhoni intézmények kapják, amelyek sokat tesznek az adott régió hagyományainak felkutatásában, megőrzésében és továbbadásában. A Nagyberegi Tájházat a beregszászi Rákóczi- főiskola hozta létre és élő tájházként működik. A Nagyberegi Tájháznak egy 1898-ban épült, tornácos, hagyományosan három helyiségből álló parasztház ad otthont. Ennek megfelelően tisztaszobából, konyhából és nagyszobából áll. A beregszászi főiskola adományként kapta. Az összes helyiséget úgy rendezték be, hogy ott foglalkozásokat is lehessen tartani, amelyeket a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet bonyolít elsősorban gyerekek számára. Ennek megfelelően a programok az iskolai tanévhez igazodva az őszi szüreti rendezvénnyel kezdődnek és a nyár eleji pünkösdi foglalkozással zárulnak.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. április 19. – Kossuth Rádió

Tizenkét megyei tanácselnökjelöltet és 280 polgármesterjelöltet indít a Romániai Magyar Demokrata Szövetség a júniusi romániai helyhatósági választásokon – jelentette be Kelemen Hunor szövetségi elnök tegnapi kolozsvári sajtótájékoztatóján. A szövetség 525 romániai közigazgatási egységben indít helyi önkormányzati képviselőjelölt-listát, több mint 3000 jelölt száll versenybe az EP-választással egy időben tartott június 9-i helyhatósági választásokon.

Szeben megyében - ahol a magyarok lélekszáma alig haladja meg a hatezret, számarányuk pedig nem éri el megyei szinten a két százalékot sem - most négy településen van jelen a magyarság képviselete a helyi önkormányzatokban. A júniusi önkormányzati választáson van



esély arra, hogy növeljék a helyi képviselők számát - mondja Benedek Zakariás parlamenti képviselő, a RMDSZ Szeben megyei alelnöke.

Az RMDSZ nagyváradai polgármester jelöltje Bíró Rozália parlamenti képviselő, aki korábban már 12 évig volt a város alpolgármestere. Most a programjában a minden etnikum és korosztály számára élhető, emberarcú város teremtése a prioritás.

Középpontban a szakoktatás címmel a Gútai Magán Szakközépiskolában tartották a szlovákiai magyar középiskolák második országos konferenciáját. Szlovákiában összesen 34 magyar, vagy magyar nyelven is tanító középiskolában lehet szakmát tanulni. A középiskolát látogató diákok száma csaknem hatezer. Vagyis kétszer annyi, mint ahányan gimnáziumba járnak. Ugyanakkor az iskolák gyerekhiányról, a gazdasági élet vezetői pedig szakemberhiányról beszélnek.

A Kolozsvári Magyar Diákszövetség immár ötödik alkalommal szervezi meg az Előtér c. rendezvényét, ahol mától vasárnapig a továbbtanulni vágyó középiskolások bepillanthatnak a kolozsvári felsőoktatás világába a Diákszövetség Facebook oldalán.

A nagyszőlősi Szelíd lovas központba látogattak a beregszászi Sámuel Alapítvány által, családtípusú gyermekotthonokban elhelyezett fiatalok. A kirándulást ezúttal a Dorcas Jótékonyági alapítvány támogatta, amely hosszú ideje segíti a Sámuel Alapítvány gyermekmentő tevékenységét. A lovas programon 24 fiatal és kísérőik vehettek részt.

A Magyarok kenyere, 15 millió búzaszem program ebben az évben is folytatódik. Ezúttal munkatársunk egy búzaszentelési körmeneten vett részt a Nagykárolytól nem messze fekvő Kaplony község határában. Az eseményen több magyarországi vezető is jelen volt.

Határok nélkül

2024. április 20. – Kossuth Rádió

A magyar költészet napján mutatták be a temesvári Magyar Házhoz tartozó kávézóban Belencsák Olga Nyomokban mégis című verseskötetét. Belencsák Olga Temesváron született Anavi Ádám költő lányaként. Irodalomtanárként, majd költőként is folytatta édesapja munkáját. A rendszerváltás után Magyarországra költözött. Jelenleg Budapesten él, de Temesvárt máig otthonának érzi.

A magyarnagykapusi születésű Kis Lukács Erzsébet 55 éve kézimunkázik, varrja a kalotaszegi hagyományos írásos, vállfűs és vagdalásos kézimunkákat. Erzsébet 2010-ben a Népi Iparművész címet is megkapta, hímező szakágban. A Kalotaszegi Varróműhely úgy alakult meg, hogy Erzsébet tanfolyamot tartott pár lelkes tanulni vágyó lánynak, asszonynak, akik a tanfolyamok végeztével arra jutottak, hogy nem szeretnék abbahagyni a közös munkát. Két éven keresztül havi rendszerességgel tanulták együtt a mesterség szépségeit. A két év odaadó



munkájából most kiállítás született. A közös munkáról és a kiállítás létrejöttének körülményeiről a varróműhely vezetőjét, Kis Lukács Erzsébetet kérdeztük.

Gyerekszivajtól és magyar népdaloktól volt hangos a törökbecsei Művelődési Ház környéke a múlt hét végén. Ott tartották meg a vajdasági magyar általános iskolások Szőlj síp, szőlj! elnevezésű népzenei vetélkedőjét, amelyről Ternovác István küldött hangképes összeállítást.

Megtartotta az „Által mennék én a Tiszán...” elnevezésű hagyományos népdaléneklési verseny megyei döntőjét a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség. A programnak idén is a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A népművészeti mustrának, ahogy korábban, úgy most is a Hagyományok Háza Hálózat volt a szakmai partnere, a program védnöke pedig a kárpátaljai származású Pál család.

Első alkalommal szervezett Romániában országos népdalvetélkedőt a magyar középiskolás diákok számára a csíkszeredai Gyermek Ház az oktatási minisztériummal és a Hargita megyei tanfelügyelőséggel közösen. A csíkszeredai Márton Áron Főgimnáziumban tartották a „Csak tiszta forrásból” elnevezésű népdalvetélkedőt, amelynek célja: a népi énekes hagyományok megőrzése, népszerűsítése és művelése, a tehetséges fiatalok felfedezése, illetve a fiatalok népzenei ízlésének és identitástudatának fejlesztése.

Kárpát-medence

2024. április 21. – M1

Gazda József – Kőrösi Csoma Sándor emlékének éltetője – magyar állami támogatásból épült meg a Kőrösi Csoma Sándor Emlékközpont Kovásznán

Székelyföld legkeletibb magyar városában, Kovásznán él, és korát meghazudtolva, még mindig fiatalos lendülettel alkot Gazda József művészeti író, szociográfus, tankönyvíró, tanár, művelődésszervező, egyszerűen polihisztor, aki többféle tudományágat kutatva, új felfedezésekkel gazdagította nemzete ismereteit.

Első Gútai Íjász Ünnepe

Színig megtelt a felvidéki Gútán a Nagyboldogasszony Római Katolikus plébániatemplom, ahol a Magyar Szent Korona hiteles másolatának jelenlétében tartott ökumenikus istentisztelettel vette kezdetét az I. Gútai Íjász Ünnepe. Az Isten házából lelkileg feltöltődve, tárogató hangjával kísérték nemzeti ereklyénket a résztvevők a város fő nevezetességéhez, a Duna holtágán található Gútai Vízimalomhoz, amely Felvidék egyetlen úszó hajómalma. Az 1920-as években épült ipartörténeti ritkasághoz Európa leghosszabb, 86 méteres fahídja vezet. Ezen átkelve mezővárosi piaci hangulat, és honfoglaláskori hagyományörzők fogadták a vendégeket. A Gútai Vermes törzs tagjai bemutatójukkal ízelítőt adtak a magyarok harcászati technikájából, a



lovasíjászatból. A hagyományteremtő céllal életre hívott íjásznappal küldetése, hogy minél többen megismerjék ősünk hagyatékát és legyenek büszkék erre

Antal Mihály Öntöde Szabadka

Három generációval ezelőtt alapította az Antal család az öntödét a délvidéki Szabadkán, amit már a harmadik Antal Mihály vezet. A történelem viharai sokszor megtépázták, de ma is működik és fejlődik. Megmaradásuk kulcsa abban is rejlik, hogy a bevált dolgok mellé minden generáció be tudta emelni azokat a technikai újításokat, amik az adott kor igényeinek megfeleltek.

Páko Mária, aki létrehozta saját Örömszene Műhelyét...

Gitárgyűjteménye egy részét mutatja rimaszombati lakásában Páko Mária, aki viszonylag későn, középiskolás korában tanult meg gitározni, de akkor talán még maga sem hitte, hogy egy életre elkötelezi magát ezzel a csodálatos hangszerrel.